
   

 

 

      KREDS IV ‐ København 

 

            19. november 2019. 

     

 

Referat fra kredsbestyrelsesmødet i kreds IV – København – den 11. november 2019 

 

Deltagere: 

Niels Gyrsting – Formand 

Linda Severinsen 

Carsten Lagoni 

Henrik Lüthje 

Henrik Michaelsen 

Kim Andersen 

Jens Norlund 

Afbud fra: 

Ulla Kær Andersen ‐ næstformand 

Pia Vig 

Tina C Olsen 

 

Punkt 1. Godkendelse af endelig dagsorden samt velkomst. 

Dagsordenen blev godkendt og Niels bød de fremmødte velkommen. 

Punkt 2. Valg af referent 

Jens Norlund blev valgt. 

Punkt 3. Meddelelser fra formændene. 

@Niels. Fortalte om sin deltagelse i en arbejdsmiljøkonference der var blevet afholdt i Lego Billund hvor 

hovedtemaet havde været stress. En udmærket konference.  



DTS’ arbejdsmiljøudvalg holder møde den 13. november mens der er AMU møde den 14. november. 

Niels fortalte endvidere, at en enig hovedbestyrelse havde besluttet at give forbundsformanden et 

engangsvederlag på kr. 25.000, for sit store engagement til gavn for alle medlemmerne. 

@Kim. Fortalte om at der er ”problemer” med at få bevilliget HAP dage. Det er som om der er sket en 

stramning på området. 

Det er også blevet vanskeligere at opnå en aftale om 12 årlige seniorfridage. 

@Jens. Fortalte om sin rundtur til alle DTS‐medlemmer i ADST. Det var desværre ikke lykkedes at finde en 

TR blandt medlemmerne i ADST, så indtil videre fortsætter Jens med at repræsentere dem. 

Punkt 4. Meddelelser fra andre/bordet rundt. 

Ulla Kær Andersen havde i sit fravær fremsendt en status på de lokale om flytninger der sker i UFST i denne 

tid.  Flytningerne er nødvendige for at skabe plads til nyansatte og for at sikre optimale arbejdsmiljø forhold 

for alle. 

Der sker både flytninger lokalt på OHV og i Østbanegade, og der er også flytninger fra OHV til Østbanegade. 

Kim/Toldstyrelsen: 

HAP – Det lader til at man i Toldstyrelsen har drøftet brugen af HAP dage i direktionen, og deraf har haft 

det oppe på et ledermøde, hvor man så har oplevet stramninger på området ude hos kollegaerne – 

Organisationerne i Told har henvendt sig til direktionen, da man ikke havde hørt noget om en 

stramning/fokus på området – Ledelsen henviser til at reglerne ikke har ændret sig – Dog opleves det efter 

medlemshenvendelser som om at man nu ikke kan have faste HAP dage mere – Man er blevet enige om at 

lave en fælles artikel om HAP, så ledelsens holdning og TR holdning er synliggjort – Afventer pt. HSU i 

Skatteforvaltningen den 5/12, hvor HAP tages op. 

Senioraftaler – Rygtet går på at ledelsen vil være mere opmærksomme på kritiske kompetencer, og deraf 

vurdere noget strammere på aftalerne – Dog har vi ikke oplevet det endnu, så vi håber at det bare er et 

rygte, da vi mener at alle seniorer er kritiske kompetencer, da 1/3 i Toldstyrelsen er ny (under 2 års 

anciennitet) – Og pt. er der omkring 818 i Toldstyrelsen, hvoraf omkring 18 har en form for orlov. 

Temadage – Man har afholdt adskillige temadage (emneopdelt – Eksport, import, kontrol etc.) – Hvilket har 

fået stor ros – Vi håber at det er en årlig tilbagevendende begivenhed. 

Uformelle frokostmøder – Man er i gang med at afvikle nogle uformelle frokostmøder, hvor den stedlige 

AMR og repræsentanter for organisationerne vil mødes med kollegaerne i ”øjenhøjde”, for at fortælle om 

hvad der sker pt., og for at høre om kollegaerne har noget på sinde – Planen er at de afholdes på alle steder 

hvor der er toldere, og at det er noget som kommer til at ske 1‐2 gange årligt. 

Toldakademiet – Orientering om Toldakademiet, og at man mangler undervisere – Det reklameres der dog 

løbende for, og der er undervisere, men man kunne sagtens bruge flere ;‐) 

TR i Valgenhed Køge m.fl. – Aftalt med Henrik Møller at vi tager et valg/generalforsamling til næste år 

(primo) – Måske at vi har én interesseret. 

 

 



Punkt 5. Dagsorden for DTS HB‐mødet den 12. november 2019.  

Den meget store dagsorden – 21 punkter – blev gennemgået og diskuteret. 

Punkt 6. Oprettelse fa valgenhed i Copenhagen Towers. 

Da der er mange DTS‐medlemmer der nu fysisk er placeret på CT, ønsker kreds IV at der oprettes en 

selvstændig valgenhed på adressen. Spørgsmålet vil blive behandlet på HB mødet. 

Punkt 7. Opfølgning på medlemsmails. 

Intet til punktet. 

Punkt 8. Eventuelt. 

Intet til punktet. 

 

Jens Norlund 

 

 


